
година хиу ЦЕТИЊЕ, субота 28. новембра 1915. БРОЈ 56.
ЦИЈЕНА ЛИСТУ:

За Црну Гору: за гоаину 8 перп. 
за пола год. 4 перп.

За све остале зеиље: за годину 
20 франака а за пола гоаине 10 
фракака — у злату.

Претплата се шаље само уна- 
праЈед Администрацији овога ли- 
ста и то за цијелу или наЈмање 
пола године.

Поједини примјерак 20 пр.
Рукописи, који буду послати 

уредништву или администрацији, 
не враћају се.
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Огласи се шаљу Администра- 
цији и за исте плаћа се за сваку 
ријеч или број: из слова: петит 
4, гармонд 6 и цицеро 8 пара; за 
огласе, који запремају простор 
мањи од 50 ријечи из петит слова 
плаћа се 2 перпера — све напријед 
наведено за први пут а за сваки 
даљи пут у пола од горњс цијене.

Ријечи, шаре и празнине, коЈе 
заузимају простор једног, ова и 
више реди, плакају по запремини, 
рачунаЈуки сваки ред по 6 ријечи.

Осим горњег још и такс. биљегу 
од 50 пара за свако једно штам- 
пање за прив. огласе (чл. 47. тач. 
12.зак. отакс.) азаслужбсне, које 
држ. власти спроводе по потреби 
приватних лица, 1 периер (чл. 47. 
тач. 132. зак. о таксама.)

Власник: Државна Штампарија. Излази суботом Одговорни уредник: Ввљко Ммпићввић

СЛУЖБЕНИ ДИО 

РАСПИС
свијема телеграФским станицама

У циљу што брже комуникације између 
појединих командЗ и команданата те из- 
међу осталих државних власти у земљи, 
а по претходном споразуму с Кр. Цр. 
Врховном Командом, наређујем, да се од 
данас, на свијема телеграфским линијама 
у Црној Гори привремено обустави свака 
нриватна телеграфска служба за унутра- 
шњи саобраћај.

О/.азио сзм да брзини у телеграфском 
саобраћају још једнако смета то: што се 
у службеној преписци преко телеграфа 
саонштава често и оно, што није тако 
хитно, што се службени телеграми без 
икакве потребе пишу врло опширно и 
што се многи чиновници не могу отрести од старе маније, да при адресирању и 
иотпису тих телеграма пишу у читавим 
редовима титуле и звања, што је све ке 
само непотребно и за службене послове 
штетно, но и строго забрањено мојим 
расписом од 4. јуна 1615. г. број 6536. 
Зато се и овом приликом упозоравају 
сви државни чиновници и поједина надле- 
штва, а нарочито поштанско-телеграфске 
станице и чиновници и службеници у њима 
као и цензори, да строго извршују мој 
речени распис. х

Има телеграфских линија, коЈе слу- 
же и за телефон, па како се је често не- 
обазриво при обављању службених говора 
на телефону, и то у велико омета теле- 
графски саобраћај. Зато државна надле- 
штва и поједини чиновници и службеници, 
који се званично служе телефоном преко 
тих жица треба, да о том воде рачуна и 
да не потрзају телефон за којекакве ситни- 
це, често пута више приватне но званичне 
природе, а кад већ морају обављати служ- 
бене разговоре на телефону, да ови буду 
кратки. И на ово треба особито пажњу 
да обрате поштанско-телеграфске станице 
и поједини чгновпици и службеници у 
њима као и цензори.

Горње наређење има везе с мојим ра- 
списом П. Т. Број 10225. од 12. јула 1914. 
године.

П. Т. Број 14650.
Цотиње, 26. новембр.а 1915. г.

Министар Унутрашњих Послова,
Саво П. ВулетиЋ.
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Врховна Команда саопштава
У току 24. новембра непријатељ 

је енергично нападао на Санчачку 
Војску, али су сви напади одбиЈени.

Послије вишедневне борбе са срп- 
ским групама непријатељ је за- 
узео Пећ.

На осталим фронтовима без про- 
мјене.

У току 25. новембра непријатељ 
је нападао врло енергично на на- 
ше положаје на правцу Јаб^ка-Ма- 
таруге и Сјеница-Трешњевица. Бор- 
ба је вођена цио дан врло енер- 
гично и све смо непријатељске на- 
паде одбили и неприЈатеља протје- 
рали преко Д^бочице.

У овим борбама непријатељ је 
имао велике губитке-, на самом по- 
ложају оставио је много љешева. 
Заробили смо 100 војника и за- 
плијенили 50 пушака.

У току 26. новембра непријатељ 
је врло енергично нападао на на- 
ше положаје код Матаруге, али 
су сви његови напади одбијени. 
Заробили смо 30 војника.

На правцу Сјеница—Бродарево 
вођена ]е цио дан борба безуспјеха.

На осталим фронтовима без про- 
мјене.

У току 27. новембра на свима 
правцима борба предњих дијелова 
без резултата.

Заробили смо 30 војника.

Теслужбенидио
Дворске и дипломатене вијести

— Њихова Краљ. Височанства 
Књаз Мирко и Књагињица Вјера, 
праћени од нашега посланика у 
Србији г. Лазара Мијушковиђа, оно- 
мад су били отпутовали у Скадар 
да се виде са својим драгим сес- 
трићем Његовим Краљ. Височан- 
ством Насљедником Србије Алек- 
сандром, Врховним Командантом, и 
у недјељу су се отуда вратили у 
пријестоницу.

— Његово Краљ. Височанство 
Књаз Мирко, за вријеме боравка 
у Скадру, одликован је од Ње- 
говог Краљ. Височанства Насљед- 
ника Александра, вршиоца краљев- 
ске власти у Србији, орденом Ка- 
рађорђеве Звијезде I степена.

— Његово Краљ. Височанство 
Књаз Петар, командант Ловђен- 
ског Одреда, допутовао је на Це- 
тиње.

— Предсједник Краљевске Вла- 
де Министар Спољ. Послова г. ди- 
визијар сердар Јанко Вукотић прек- 
синоЈт је допутовао на Цетиње.

— Г. барон Романо Авецана, 
новонаименовани посланик Њ. Вел. 
Краља Италије при нашем Двору, 
био је прекјуче примљен од Његовог 
Величанства Краља у свечаној ауди- 
јенцији у присуству Заст. Министра 
Спољ. Послова г. М. Мијушковића, 
и том приликом предао је Госпо- 
дару своја пуномоћија. Господин 
Посланик био је допраћен уХДвор 
и испраћен из истога са почастима, 
које припадају његовом високом 
чину.

— Потоњих дана стално се одр- 
жавају сједнице Министарског Сав- 
јета и у Владином Дому, и у Краље- 
вом Двору под предсједништвом 
Његовог Величанства Краља, и на 
њима се расправљају питања оз- 
биљне ситуације, у којој се налазимо.ТЕЛЕГРАМИ

Са балкансивг Оојишта
Париз, 24. новембра. Освојење 

Битоља проузроковало је извјесне 
измјене на нашем маћедонском бо-

јишту и исправке у нашем борбе- 
ном ланцу. Наша артиљерија ра- 
стјерала више бугарских извидница 
на Црној Ријеци. Бугари су бом- 
бардовали положаје западно од 
Криволака као и крај западно од 
Струмице.

Лион, 24. новембра. Отпор Срба 
код Бигоља био је дивљења до- 
стојан, и ако су се у исто вријеме 
борили и са страховитом оскуди- 
ЦОЛЛ и зимом.

Амстердам, 25. новембра. Турско 
саопштење гласи да су се Енглези 
повукли у Кутеламар. Савезници 
су имали успјеха на мору у Дар- 
данелима. Билп су жестоки бојеви 
гранатама. Турци признају успје- 
шно бомбардовање у јужном пре- 
дјелу гдје Енглези употребљавају 
ваздушне торпеде.

Малта, 26. новембра. Адмира- 
литет јавља, да је један енглески 
сумарен продро у Мраморно Море, 
гдје је учинио велику штету пото- 
пивши више турских транспортних 
бродова са војском, ратним мате- 
ријалом и храном.

Париз, 26. новембра. Бугари су 
24. новембра жестоко напали наш 
мостобран код Демир Капије на 
Вардару. Напад смо потпуно суз- 
били. Дан 25. новембра протекао 
је мирно.

Малта, 27. новембра. Бугарско 
саопштење јавља да су Бугари за- 
узели Ђаковицу и да исти у зајед- 
ници са Арбанисима нападају остат- 
ке српске војске која се сада нала- 
зи у Арбанији.

На фронту енглеско-француском 
у Маћедонији активност. Бугари су 
у току потоњих дана непрестано 
бомбардовали енглески фронт и по- 
кушавали су да предузму нападе 
који су били одбијени. Бугари су 
бомбардовали и француске поло- 
жаје, али је њихова активност пре- 
стала чим су почели дјејствовати 
француски топови од 75.

Париз, 27. новембра. На балкан- 
ском бојишту Бугари су на више 
тачака француског фронта живо 
нападали, али су били одбијени са 
великим губитцима. Битка се на- 
ставља око мостобрана код Градс- 
кога на Вардару.

Руска акција за балкан
Париз, 24. новембра. „Тетрб“ је 

од својега дописника из Букурешта 
примио овај телетрам:

Дознао сам да ће четири аустриј- 
ска монитора отпловити из Руш- 
чука за Рени да га бомбардују, 
пошто се тамо скупља руска војска. 
Румунска влада донијела ]е одлу- 
ку да се узапте сви страни бродови 
ако се затекну у ономе дијелу Ду- 
нава, који тече преко земљишта Ру- 
муније.

Савезници и балкан
Малта, 24. новембра. Све више 

постаје јасно, да су Савезници твр- 
до ријешени да на Балкану одлуч- 
но воЈују у цијељи да спријече ње- 
мачко продирање до Цариграда

Са Дарданела
Малта, 24. новембра. На Дарда- 

нелима 22. новембра наша и про- 
тивничка артиљерија показале су 
велику активност. Француски аеро- 
плани бацили су повећи број бом- 
ба ка турске логоре.

Акција Италије на балкану
Париз, 24. новембра. Италијански 

листови доносе ово саопштење о 
интервенцији Италије у Арбанији: 
За сад ће Италија искрцати у Ба- 
лони 50.000 војника у цијељи да 
помогне прибирање сриске војске, 
да овој олакша снабдијевање и по- 
враћање на снагу. Акција Италије 
биће учињена у споразуму са Са- 
везницима.

Нијемац о паду битоља
Лион, 24. новембра. Мајор Марат, 

војни критичар „БерлинерТагблата“ 
овако се изражава о паду Битоља: 
„Пад Битоља има споредни значај 
у нашој општој војној ситуацији. 
Прије би се могло рећи, да пад 
Битоља доноси корист само Буга- 
рима, јер они сада постају потпуни 
господари јужног угла као и уопште 
цијеле јужне Маћедоније“.

Бугари у Србији
Амстердарм, 24. новембра. Бу- 

гарско саопштење гласи, да је же- 
љезничка пруга између Ниша и Со- 
фије поправљена.

Велики ратни савјет енглеско-Француски
Париз, 24. нов. У Калеу је јуче 

одржано француско-енглеско савје- 
товање. Од стране Енглеске при- 
суствоваху: предсједник министар- 
ства Аскиј; први лорд адмирали- 
тета Балфур; министар рата лорд 
Киченер; шеф генералштаба сир 
Арчибалд Нуреј. Са француске стра- 
не: предсједник министарства Бри- 
јан, праћен од директора политич- 
ког одсјека министарства спољних 
послова Марзарија; министар рата 
генерал Галијени, праћен од шефа 
својега кабинета генерала Градна- 
нија; министар мрнарице адмирал 
де Лазар, праћен од адмирала де 
ла Жонкјера; генерал Жофр, пра- 
ћен од генералмајора Пила. Сви 
су министри заједно доручковали. 
СавЈетовање је трајало четири часа. 
Оно се је кретало око најважниЈих 
питања ових тренутака.

Њвмачко-аустоијска заједница напукла
Париз, 24. Заједница аустро-ње- 

мачка почиње да наилази на опо- 
зицију и код самих министара, што 
објашњава скора министарска про- 
мјена и посјета Цара Вилхелма Цару 
Францу Јосифу. Држи да се је за- 
хтјевала оставка министара, који се 
противе Њемачко-аустријском спо- 
разуму о колонијама, под пријет- 
њом да ће бити ускраћено издр- 
жавање аустријске војске, које пот- 
пуно зависи од Њемачке.

Знаци побуне у Њемачкој
Копенхаген, 24. новембра. У Ње- 

мачкој су се потоњих дана дого- 
диле експлозије у двјема фабрикама 
за муницију. Било је више жртава. 
Мисли се да су експлозију извршили 
радници.

Иако непријатељи прикривају истину
Париз, 24. новембра. Телеграми 

из Берлина и Софије јављају, да 
је српска војска уништена и да је 
војна противу Србије код Призре- 
на завршена. Сад, међутим, Бугари 
саопштавају да гоне српску војску 
југоисточно од Призрена. Исти те- 
леграми тврде, да су Срби код При- 
зрена изгубили велнки број топова, 
а данас опет јављају, да су Србн



у бојевима даље од Призрена из- 
губили извјесан број топова. Не- 
истинитост ових саопштења је очи- 
гледна.

Њемачки Парламенат
Париз, 24. новембра. Један бер- 

лински лист јавља. да ће се Рајхс- 
таг састати 27. новембра, и за- 
сједавати до 3. децембра, па ће 
бити одложен до 3. марта.

Савезници и Грчка
Атина, 25. новембра. Дипломат- 

ски преговори настављају се, али 
је још немогуће добити детаље

Атина, 26. новембра. Потоња са- 
онштења дипломатских представ- 
ннка Савезника код Грчке Владе 
у питањима Маћедоније као и вој- 
ничким задржавају и даље спора- 
зумијевање као основицу. Грчка 
Влада предложила је, да се коми- 
сије Савезника и Грчке састану у 
Солуну како би формулирале своје 
захтјеве и стање претресле на лицу 
мјеста.

Папа за мир
Рим, 25. новембра. Папа је пред- 

сједавао тајној консисторији карди- 
нала који су представљали балкан- 
ске државе, и у својем говору дао 
је израза жељи да се што скорије 
закључи мир.

Њемачка и Аустрија
Лион, 25. новембра Римски до- 

писник листа „Ла Газет де Ј1озан“ 
јавља: Из поузданог дипломатског 
извора дознао сам, да се појавио 
тс-жак неспоразум између Њемачке 
и Аустрије у питању Пољске. Ни- 
јемци сматрају Пбљску као земљу 
која по праву освојења њима пот- 
пуно припада. У Бечу, међутим, не 
гледају најбоље на гај дрски по- 
ступак. Дописник даље тврди: ако 
двије Централне Царевине и поби- 
једе, одмах послије рата неизостав- 
но избиће између њих сукоб, ако 
Аустрија не пристане да буде вазал 
Њемачке. Исти дописник додаје, 
да је Аустрија у потоње вријеме 
посредством Ватикана учинила по- 
кушај да закључи засебни мир са 
једном од зараћених сила. Тај је 
корак управљен противу Њемачке.

Париз, 25. нов. Чланак Грофа 
Јулиуса Андраша, бившег мађар- 
ског министра унутрашњих дјела, 
објављен у бечком листу „Наје 
Фраје Пресе“, баца нешто свјетло- 
сти на узроке оставци аустријских 
министара. Андраши се оштро про- 
тиви намјери извјесних аустријских 
државника, да Аустро-Угарску пот- 
пуно потчине Њемачкој, и да се 
између ове двије закључи царинска 
унија, пројектована од Њемачке, 
што би било крунисање њемачког 
империјализма, чиме би Двојна Мо- 
нархија била стављена у савршено 
подређен положај. У току прве го- 
дине рата, пише Андраши, ми смо 
већ изгубили право да имамо не- 
зависну дипломатију у државиим 
пословима. Оно што би требала 
да учини наша војска, то треба да 
учини и да каже наша дипломатија, 
да предузме мј.ере да се овоме 
стању учини крај прије но што ње- 
мачки импернјали.зам потпуно ух- 
вати маха у нашој земљи.

„Иаје Фраје Пресе“, орган бечке 
владе, пише: Оно што би имало да се 
претресе у исто вријеме у Бечу, 
Берлину и Дрездену, то је наше 
економско питање, које показује ко- 
лико је тешка и замршена наша 
ситуација усљед ратних трошкова 
и намета, тако да морамо много 
лично жртвовати да би смо избјегли 
финансијске потешкоће. Ми имамо 
такође велику муку и у питању 
набавке и снабдијевања. Ако ми 
будемо радили једино на томе да 
имамо само вољичке успјехе, са 
друге стране наше огромне жртве у 
крви и новцу биће бескорисне и 
сува штета

Грчка унутрашња криза
Атина, 26. новембра. На збору 

либералне странке у Пиреју Вени- 
зелос је пред својим присталицама 
предложио да се његова странка 
одрекне од учешћа у будућим из- 
борима за народну скупштину, како 
тијем не би ишли на руку игри да- 
нашње владе.

Савезкички ратни савјет
Париз, 26. нов. Први ратни савјет 

савезнички одржан је јуче овдје 
под предсједништвом генерала Жо- 
фра. Присуствовали су представни- 
ци Енглеске, Италије, Србије и Бел- 
гије.

Париз, 28. иовембра. Војнички 
представници Француске, Русије, 
Енглеске, Италије, Србије и Бел- 
гије јутрос су се опет скупили у 
ратни савјет у главном француском 
стану. Генерал Жофр предсједава. 
И ова сједница била је посвећена 
проучавању војних операција на 
свима савезничким фронтовима.

Њвмачка о миру
Парнз, 26. нов. У Швајцарској 

у круговима који су добро обавје- 
штени о стању у Њемачкој, мисле 
да ће дискусија, која ће се у ње- 
мачком парламенту повести, бити 
посљедица једне владине игре. Свр- 
ха је да се утиче на неутралце и 
подигне Њемачкој финансијски кре- 
дит. Социјалиста Садекум, који ће 
поднијети интерпелацију у корист 
закључења мира, познат је као вла- 
дин присталица, и он није у саглас- 
ности са осталим социјалистичким 
странкама. Остали социјалисте желе 
ову прилику да искористе, како би 
владу навели да уопште једном по- 
веде ријеч о миру.

Њемачко-амерички сукоб
Париз, 26. новембра. Појавио се 

сукоб између Америке и Њемачке. 
Вашингтонска Влада захтијева да 
се опозову из Америке њемачки 
војни и марински аташеји. Њемач- 
ки амбасадор замолио је американ- 
ску владу да наведе узроке тој 
мјери: влада је одбила и наредила 
је својему посланику у Берлину да 
остане при захтјеву.

Америка и Аустрија
Париз, 26. новембра. Јављају из 

Вашингтона да је америчка влада 
Аустрији упутила оштру ноту због 
догађаја у Анкони. Нотом се од- 
лучно захтијева да се американским 
поданицима зајемчи оезбједност, и 
истом се оптужује да су од ратног 
аустријског брода пролазпици у 
Анкони. били рањени и поубијани, 
па се усљед тога тражи изјашњење. 
Ноту је одобрио предсједник Вил- 
сон, и у њој се помиње и догађај 
са „Лузитанијом".

Мајјари за мир
Париз, 26. нов. Према вијестима, 

које су из Аустрије стигле преко 
Швајцарске, потоња сједница ма- 
ђарског парламента била је веома 
бурна. Посланик Стеван Раковски, 
уз живо одобравање цијеле љеви- 
це, рекао је: „Мислим и изјављујем 
јасно, да је већ доста проливено 
крви и да је вријеме, да се по сва- 
ку цијену закључи мир.“ Говорник 
је по томе пред парламентом про- 
читао већи број чланака из новина 
које су биле забрањене. Предсјед- 
ник се умијешао. У парламенту је 
настала неописана граја.

Америка и Њемачка
Вашингтон, 27. новемб. Општу 

пажњу обратио је на себе претрес 
америчко-њемачких односа, вођен 
у американском парламенту. Није 
немогућ прекид дипломатскиходно- 
са између Америке и Њемачке.

Финансиске невоље Њемачке
Париз, 28. нов. У Њу-Јорку и 

у Швајцарској цијена њемачкој мар- 
ки почела је падати.

Модерни Хуни
Париз, 28. нов. Да би се видјело, 

до којега је степена доспио њемачки 
фанатизам, навешћемо овдје некд- 
лико одломака из скорашњег го- 
вора берлинског пастора Фрица 
Филипа: „Грађанска је мисија Ње- 
мачке да разапне човјечност, према 
чему је дужност њемачких војника 
да безобзирно заплашавају. Ови мо- 
рају убијати, палити и уништавати. 
Ове су мјере бездушне, али овај 
се рат мора водити без милосрђа. 
Зли људи, пријатељи и савезници 
сотоне, треба да буду згажени 
као рђаве биљке.

Пастор Лицен из велике луте- 
ранске цркве у Лајпцигу показао 
се достојан горњега пастора Фи- 
липа, кад је са предикаонице ова- 
ко узвикнуо: Ми се бијемо са зли- 
јем људима помоћу свијех могућих 
средстава. Њихове патње чине нам 
пријатност, за њихове јауке ње- 
мачко ухо треба да буде глухо. 
Не треба се упуштати у споразум 
са паклом, нити имати милости за 
слуге сотоне. Енглези, Французи, 
Руси и сви остали народи који су се 
подали дјаволу, нека буду проклети, 
ибиће Божјим Провиђењем осуђени.

Додајемо овоме, да је један поз- 
нати професор теолошког факулте- 
та берлинског универзитета у јед- 
ној бесједи у катедрали ту скоро 
овако означио смисао њемачке кул- 
туре: Ми немамо ништа заједничко 
са нашим непријателшма, ми се 
покоравамо Божјој заповијести ко- 
рачајући стопама нашијех предака, 
ми добро знамо да сијемо мржњу 
кад непријатеља убијамо, кад му 
чинимо јаде палећи његове куће и 
пустошећи његова земљишта.

Ово је смисао њемачке цивили- 
зације. То не говори сам неприја- 
тељ, то говоре његови свештеници.ДОМАЋЕ 8ИЈЕСТИ

Краљево признање. „Службени Ј1ист“, 
орган Поштанско-Телетрафског Одјеље- 
ња саопштава у броју од 25. новембра:

На једну ириватну молбу неколицине 
поштанско-телеграфских чиновника, ко- 
јом су се били обратили Његовом Ве- 
личанству Краљу Господару као Врхов- 
ном Команданту ради побољшања њи- 
ховог материјалног стања, у којему се чи- 
новпиштво сада налази због рата и о- 
громне скупоке животних намирнииа која 
је дошла с ратом — Његово Величанство 
Узвишени Краљ Господар Врховни Ко- 
манданг Црногорске Војске благоизво- 
лио је, поред осталога, одговорити овако:

„Држим, да ниједне од Моје витешке 
двије чете нијесусе мука намучиле као што 
сте ви, ревносна Моја дјецо поштанско-те- 
летрафски и телефонски чиновници.... “

Поштанско-Телеграфско Одјелење, као 
врховна управа поштанско-телеграфске и 
телефонске струке, сматра за особиту 
част саопштити преко свог „Службеног 
Ј1иста“ ово благонаклоно признање Уз- 
вишеног Краља Госиодара, које је бла- 
гоизволио милостиво указати поштанско- 
телеграфским и телефонским чуновни- 
пима за њихов досадашњи труд и заслуге, 
стечеие и у овом рату, као што је то 
благизволио милостиво указати и за њи- 
хове заслуге стечене у рату с Турском 
1912.-1913. године (види распис п. т. 
број 9761 од 7. августа 1913. године. — 
„Службени Ј1ист“ страна 8).

Саопштавајући предње, и овом се при- 
ликом препоручује свим поштанско-теле- 
графским и телефонским чиновницима и 
службеницима у земљи, да и даље, као 
што су до сада, истрају и врше своју 
тешку дужност, тачно и савјесно, како 
ће се потпуно одужити своме великом 
позиву у овим судбоносним тренутцима 
према Краљу и Отаџбини, и тим још више 
оправдати овако ријетку пажњу и приз- 
нање свог Краља Господара.

ђ Капетан Станко Томовић. У слав- 
ној борби код Вишеграда ранио се храбри 
поручник Станко Томовић 18. октобра 
т. г., који је рани подлегао 29. истог.

Његово Величанство Краљ Господар, 
Врховни Командант, благоизволио је про- 
извести у чин поручника Станка Томо- 
вића и одликовати га „Обилића меда- 
љом“ за ријетку храброст показану у свим 
борбама од почетка рата с Турском а 
нарочито у славној борби пред Више- 
градом у којој је, добивши седму рану 
од непријатељског куршума, и подлегао.

Нека је младом храбром капетану пок. 
Станку Томовићу вјечна слава!

Званични огласи
Огпд Сагласно рјешењу Општинског Од- 

Ј 1ас. бОра од данас бр. 3313., а собзнром 
на чл. 25. општинског правилника Општ. управа 
продаваће контрате општин. такса за год. 1916,
V сљедећим данима:

14. децембра 1915: увозине нових такса, пића 
и грожђа и мјерачине;

15. децембра 1915: кланичне таксе и живог и 
чапара;

16. децембра 1915: монопол фурмина.
Продаја ће се обавити речених дана у канце-

ларији ове управе од 9—12 прије и од 2—6 посл,е 
подне и уступити понудиоцу највећих цијена, ра- 
зумије се, ако исте буду повољне за Општин- 
ску управу.

У случају да би Општ. управа предвиђела при 
лицитацији да је корисније за општинску касу, 
нродати речене контрате наједно или дјелимично 
— то ће и учинити.

Лицитанти морају претходно поднијети Општ. 
управи своје гаранције за куповицу речених такса 
и пошто Одбор као сигурне прими лицитант 
може лицитирати, иначе му се неће дозволити.

Са контратским условима лицитанти могу се 
упознати сваког дана прије лицитације, као и у 
дане лицитације у канцеларији ове уираве.

На закупников терет падају таксе прописане 
чл. 47. тач. 142. закона о таксама.

Број 3313. Из канцеларије Управе варошке 
општине, 20. нов. 1915, Ријека. (бр. 397, 1,2)

Поиватни огласи
Пошто је надлежна власт, а по 

кЈЦЈЈаоа. молби г. Луке Милуновића, пони- 
штила лутрију за његов мотоциклет, изнешен на 
исту у јуну 1914. г., то се овијем позивају сви 
они, који су на ову лутрију играли, да се пријаве 
г. Марку Ст. Маганбвићу овдашњем, који ће им 
исилатити дати новац (по поднесеним лутријским 
билетима или другим доказима у случају губитка 
ових) до износа од перпера 480, колико је свега 
било тих билета у вриједности од по једног пер- 
пера сваки, с тим, да пријаве послије једне го- 
дине од данас не важе.

Број 3671. Из канцеларије Управе општине 
цетињске, 30. октобра 1915. (бр. 390, 3,3)

Управа Општине вароши Цетиња 
кЛЈЈаоа. — на основу чл. 8., 9., 10., 12. и 25. 
правилника варошких општина и чл. 18. правил- 
ника о мјерама и мјерачини — износи на јавну 
продају своје закупе за 1916 г., и то:

1. ) кланичне таксе;
2. ) таксе на живо и коже, увознина и мјерачина;
3. ) искључиво право продаје монополисаних 

артикала с правом на општинску бараку.
Лицитација ће се одржати у општинској кан- 

целарији 13. децембра о. г. од 9—12 прије и од 
2—5 сати послије подне.

Позивају се они, који желе лицитирати, да се 
пријаве прије почетка лицитације.

Закуп ће се уступити понудиоцу најповол.нијих 
услова, ако ови Општини буду конвенирали.

Као гаранцију закупник је дужан дати сигурно 
јемство, а остали се услови могу добити у оп- 
штинској канцеларији сваког дана за вријеме 
радних часова.

Број 4106. Из канцеларије Управе Општине 
вароши Цетиња, 22. нов. 1915 г. (бр. 401, 1,1)

ВЕЛИКИ ИЗБОР
школских, научних и забавних књига; 
артије и коверата за канцеларијску и нри- 
ватну употребу, иера, увлака, лаписа раз- 
них, ногеса као и свега осталог канце- 
ларијског материјала, добила је и продаје 
на мало и велико.

Цјеновник књига шаље на захгјев бе- 
сплатно. (бр. 387, 2,5

КЊИЖАРА Ш. Г. ЛАН0ВИЋА у НИКШИКУ.

ЦуХУ У Катунској улицн број 160. 
ВЈ ПЈ За у<;лове упитати мене или

г. Сава Вујовића на Цетињу.
Никола Рацковић

(бр. 396, 2,2) ' в. д. школског надзорника.

ОФИТАВ&м

Посмртне објаве
Неизљечиво рањен са цијелом кућом Ђуровића, 

са овим изјављујем у име своје и својих вјечиту 
благодарност приликом витешке погибије:

ђ оф. ЈОКИЦЕ ЂУРОВИЋА, квм. чвте Ћурилачке, 
који са његовим братом 1 ИВАНОМ, 

сином + МИЛОВАНОМ, 
и осталих шест брата ЂУРОВИЋА, 

не остављајући на један другог, већ рамо уз 
рамо неустрашимо борећи се и јуначки пред- 
водећи храбру чету Ћурилачку, славно паде 21.
октобра са тридесет и пет својих витезова.

Њихову ненадмашивост, храброст и одлучност, 
коју показаше на пољу части а за славу оружја 
и остварења завјетне мисли Србинове, оличиће 
историја Српског народа; мени пак преостаје, 
да на великом саучешћу указаном приликом ри- 
јетког и ненакнадимог губитка мог драгог оца, 
милог брата и стрица и осталих шест рођака, 
изјавим доживотну благодарност, свима оним, 
који ма којим путем и начином покушаше, да 
ми вјечиту тугу и бол ублаже и олакшају.

У име породице вјечито ожалошћени:
(бр. 399, 1,1) Лазар Ђуровић.

Са овим изјављујем јавну благодарност прили- 
ком славне смрти

ђ капетана Радула ДраговиЋа
команданта батаљона Мартинићсно-Брајовићсхог

који неустрашиво борећи се и јуначки предво- 
дећи своје трупе паде 21. октобра тек. године 
на пољу части за славу оружја и остварење права 
свог народа.

Указано нам је велико саучешће и тиму неко- 
лико заваран је наш тешки и неизљечиви јад, 
бол и туга за дичним покојником, те смо много 
захвални свим оним који било телеграфски, пи- 
смено или лично саучествоваше.

Данилов-град, 20. новембра 1915.
Вјечито ожалошћени:

(бр. 400, 1,1) Никола Драговић са својима.

Издање и Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије


